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 لجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبيةا
                                    ثانوية الحميز الجديدة

                الفصل الأول                       
 06/01/2021                                 تسيير واقتصاد السنة الثالثة 

  د 30و  اــــس 01 المدة:                          اقتصاد ومناجمنت مادة:في  فرض
 

  يحتوي الموضوع على ثلاثة أجزاء 
    نقاط( 06الجزء الأول: )   

  الآتية:أجب عن الأسئلة        
 سعر التوازن ومثله بيانيا  عرف، والطلبطريق تفاعل قوى العرض  عن سوقاليتحدد السعر في  (1
                            المتعلق بالنقد والقرض. 03/11من الأمر  62-144أسس بنك الجزائر بموجب قانون   (2

 الجزائر؟ماهي الوظائف الأساسية لبنك  -

     نقاط( 06الجزء الثاني: )
 الوضعية 

غية حصوله على بتوظيف مبلغ من المال لمدة طويلة  بغية (SNL) الوطنية للإيجار المالي مؤسسةال توجه سمير الى    
هذه المؤسسة لا  مسؤول الزبائن لديها أخبره ان مستقبلا لكنفوائد معتبرة في المدى الطويل وهذا من أجل شراء مسكن 

 (CNEP)حتياط والا للتوفيرالصندوق الوطني فنصحه أن يتوجه الى  فقط، له قرضان تمنح وانما يمكنها أتقبل الودائع 
 المجال.المتخصص في هذا 

 على ما درست أجب على ما يلي:  واعتماداوضعية الانطلاقا من المطلوب:  
 ما نوع المؤسسة الوطنية للإيجار المالي، عرفها  (1
 عرفه  ، CNEP ما نوع الصندوق الوطني للتوفير والاحتياط (2

 .عرفه ،CNEP   الوطني للتوفير والاحتياط الصندوق كيف نسمي المبلغ بعد ايداعه في (3
   نقاط( 08الجزء الثالث: )

                                                                                                            الوضعية:   
ارات لصناعة إط (صطناعيومطاط اطبيعي واد الأولية ) مطاط تستورد نوعين من الم ''   Continentalمؤسسة '' 
                                                                                                                                   .سوق بيعها في الوالسيارات 

ضمن شركات  كةولبقاء الشرالمصنعة لها  مكونات السيارة التي تشهد منافسة كبيرة بين الشركات أبرزتعد الإطارات من 
 بحيثاخرة فلصنع إطارات النوعية ستراد نوع ثالث من المطاط الفاخر رادت االسيارات أالقمة بقطاع صناعة إطارات 

 ك.بذلالعملية حيث تسلمت الشركة تقريرا ماليا  مقابل.ن و 150000على تعهد بتسديد السلام تحصلت من بنك 

 لجدول التالي:اودخل المستهلك مبينة في المطاط والإطارات الفاخرة ت السوقية المتعلقة بأنواع المعلوما: الوثيقة 
  

 2020 2019 رةــــــــــــــــــتـــالف

 14 12 السعر المطاط الطبيعي 

  المطاط الاصطناعي 

 الكمية المطلوبة
16800 18200 

 7800 6200 ة اخرإطارات ف

 1200 1000 لـــــــــــــــــــــالدخ
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 2020/2021تسيير واقتصاد /  3 اقتصاد ومناجمنت /في مادة:  الفصل الأول فرض
 

 

 المطلوب: 

 من الوضعية وما جاء في الوثيقة وبناءا على ما درست: انطلاقا   

  من الوثيقة. والمطاط الاصطناعي(المطاط الطبيعي استنتج العلاقة بين السلعتين ) (1          

 عن طريق حساب أداة مهمة تستعمل لمعرفة العلاقة بين سلعتين.                        العلاقة تأكد من هذه   (2         

    في هذه الحالة؟فاخرة الطارات الإنوع باستخدام أداة المرونة بين  (3          

 '' صورة من صور الائتمان    Continental''  الى مؤسسةالسلام يتجسد التعهد الذي منحه بنك (4         

 حدد هذه الصورة مع التعريف  - أ                 

   عرفهما نوع بنك السلام،  - ب                

 عرفه. حدد نوع السوق الذي تقصده المؤسسة،( 5           
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 2021انفي ج                            الفصل الأول          -والمناجمنت الاقتصاد لإجابة النموذجية لموضوع ا

الدار البيضاء  –ة ثانوية الحميز الجديد                                                          قتصادوالاشعبىة التسيير  –السنة الثالثة   

  العلامة

الإجابة عناصر  
 مجزأة  مجموع 
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 عناصر الإجابة 
 الجزء الأول: 

 
ا مع الكمية سعر التوازن هو ذلك السعر الذي يتحقق عنده التعادل بين الكمية المعروضة من سلعة م (1

 المطلوبة من نفس السلعة 
 السعر                 لتوازن ا        (  Sالعرض )                                                         

  البياني:التمثيل  -
                  

               
              P*                                     

     (Dالطلب )                                            
  

  *Q      الكمية                                                             

 
 

  ( الوظائف الأساسية لبنك الجزائر:2

 بنك البنوك  -
 اصدار العملة النقدية. -
 يقدم عند الحاجة قروض للبنوك التجارية مقابل فائدة. -
 رية يقوم بإعادة خصم الأوراق التجا -
 يقوم بتسوية الحسابات بين المصارف التجارية عن طريق المقاصة  -
 الترخيص بفتح البنوك والمؤسسات المالية وتعديل قوانينها وسحب الاعتماد. -
 حماية زبائن البنوك والمؤسسات المالية  -
 هو بنك الحكومة )تنفيذ السياسات الاقتصادية للحكومة(.-

 

  الجزء الثاني:
 مالية مؤسسة هي ( SNL) ؤسسة الوطنية للإيجار المالينوع الم (1

للأعوان الاقتصاديين  وتقوم بمنحهاالأجل  والودائع طويلةهي بنوك تعتمد على رأسمالها الخاص  تعريفها:
 (.القيام بالأعمال المصرفية ماعدا تلقي الأموال من الجمهور )الودائع أي فائدةمقابل 

 
 بنك متخصص في مجال السكن )بنوك الأعمال( هو CNEP لتوفير والاحتياطنوع الصندوق الوطني ل( 2

 الخ .،.. بنوك متخصصة في تلبية حاجات التطور الاقتصادي في مجال الزراعة، السكن تعريفه:
 تعتمد على الودائع الطويلة الأجل، قروضها متوسطة وطويلة الأجل مقابل فائدة.

 المختلفة عن طريق الاشتراك في رأس مالها.، تمويل المشاريع الكبرى. والمشاريع 
 
            بالودائع الادخارية   NEPC  الوطني للتوفير والاحتياط الصندوق نسمي المبلغ بعد ايداعه في( 3

فوائد مقابل  لأجل طويلهي ودائع يودعها أصحابها في المصارف )ودائع بإخطار( تعريفها تسمى كذلك 
 ي مبلغ من الوديعة قبل حلول تاريخ الاستحقاق الا بشروط معينة.هامة ولا يحق للمودع سحب أ
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 الجزء الثالث:  
 

 من الوثيقة. المطاط الطبيعي والمطاط الاصطناعي(استنتج العلاقة بين السلعتين ) (1
ة الكمية زيادأدى الى ( 2020 - 2019في الفترة ) 14الى  12من ارتفاع سعر المطاط الطبيعي ان  

 في نفس الفترة فان السلعتين متبادلتين. 18200الى  16800 منالمطلوبة 
 
المطاط )عتين بين السل التقاطعيةالطلب  مرونةمعرفة العلاقة بين السلعتين هي ( الأداة التي تستعمل ل2

 الطبيعي والمطاط الاصطناعي(
 /طناعي الاصالمطاط ية المطلوبة من التغير النسبي للكم مرونة الطلب التقاطعية = يلي:وتحسب كما 

 الطبيعي.المطاط التغير النسبي لسعر 
 

  المطاط الاصطناعي من  التغير النسبي للكمية المطلوبة
  =(18200 -  16800)  ÷16800 = 0.083 

 0.166=  12 ÷ (12  - 14= )الطبيعي  المطاط سعرلالتغير النسبي  -
                                                                     0,5=  0.166 ÷ 0,083 =الطلب التقاطعية مرونة  -

 السلعتين متبادلتينان  موجبة: أيمرونة الطلب التقاطعية  -
 
 
 الدخلية  مرونة الطلبلمعرفة نوع السلعة المتمثلة في الإطارات الفاخرة نقوم بحساب  (3

التغير    /اخرة الفالإطارات تغير النسبي للكمية المطلوبة من الطلب الدخلية =ال مرونة يلي: وتحسب كما
 للمستهلك.النسبي للدخل النقدي 

 0,25 = 6200÷  (6200 – 7800)=   المطلوبة من الإطارات الفاخرة التغير النسبي للكمية  -
 0,2=     1000( ÷ 1000  -   1200)=     التغير النسبي للدخل النقدي -

 1.25 = 0,2÷  0.25=  الدخليةمرونة الطلب  -
 1 وأكبر منن مرونة الطلب الدخلية موجبة لأ  وكمالية السلعة عادية  -

 
  المستندي:صورة الائتمان هي الاعتماد  أ(( 4

 المطاط)المستوردة  و.ن( 150000) قيمة السلع بسدادالسلام(  )بنك من طرف المصرف تعهدهو  تعريفه:
  عمولة.مقابل  للمصدر الأجنبي بعد تجهيزهاالفاخر( 

 
  تجاري:نوع بنك السلام هو بنك  ب(

 بدفعهايلتزم ووالهيئات  الأفرادقوم بصفة معتادة بقبول الودائع من ي مصرفي،أساس اي نظام  هو تعريفه:
يع وتبوتشتري التجارية  وخصم الأوراققوم بعمليات القرض ي عليه،عند الطلب أو في موعد متفق 

 ئن وادارتهاتصرف الزبا الدفع تحت ضع وسائلتو التجاري،لخدمة القطاع  والسندات توجهالمالية  الأوراق
 
 والخدماتسوق السلع نوع السوق الذي تقصده المؤسسة هو  (5

 ..الخالنقل.سوق  ،النفططالبيها كسوق  والخدمات معمكان التقاء عارضي السلع  هو :تعريفه
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